

新会区委常委会召开会议 推动理论学习再深化

江门日报讯(记者/钟珍玲)8月28日,新会区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神、关于平安建设的重要论述精神,贯彻落实省、市有关会议和文件精神,听取新会区深入贯彻中央八项规定精神学习教育、社会安全稳定、渡运领域集中整治等情况汇报,研究部署下一步工作。新会区委副书记、区长刘兵主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于平安建设的重要论述精神,强化责任担当,严格落实防风险、保安全、护稳定各项工作,加快建设更高水平的平安新会。要牢固树立以人民为中心的发展思想,用心用情解决群众急难愁盼问题,深入践行“四下基层”,主动回应群众诉求,推动矛盾纠纷预防在源头、化解在萌芽、解决在基层。要压实各方责任,坚持依法履职,做到守土有责、守土负责、守土尽责,高效推动各项中心工作、重点任务落地落实,确保全区经济社会大局安全稳定。

会议强调,要坚持把渡运安全作为重大民生工程和底线工程来抓,抓实抓细,把整改巩固工作与安全生产专项整治、基层治理提升等工作紧密结合,以“时时放心不下”的责任感,持续拧紧责任链条,确保整改成效经得起实践和历史的检验。要加大力度开展“三无”船舶专项整治行动,强化源头治理,加强执法联动。要完善常态化长效治理机制,把渡口建设与美丽乡村、旅游发展等结合起来,打造兼具安全保障和人文关怀的“民生渡口”。

会议还研究了其他事项。

新会陈皮产业协同发展交流会举行 擦亮区域公共品牌

江门日报讯(记者/冯瑞君)8月28日,以“把脉市场·聚力谋新”为主题的2025年新会陈皮产业协同发展交流会在新会陈皮村二期农业体验馆顺利举行。本次交流会汇聚政府部门、龙头企业、果农、商家等多方力量,协同推动新会陈皮产业规范化、品牌化、协同化发展。

活动现场,新会陈皮村与多家果农代表签订2025年新会柑鲜果采购意向协议。根据计划,新会陈皮村今年预计收购500万公斤新会柑鲜果,经标准化加工后,可产出250吨柑皮。“我在三江镇种新会柑已有11年。签订鲜果采购意向协议,让我们不用再为销路发愁,可以更专心地种好新会柑。”果农谭炎枝说。

活动中,新会陈皮村负责人吴国荣表示,当前,新会陈皮产业正面临消费需求波动、市场竞争加剧、生产成本攀升等多重挑战。新会陈皮村将积极构建开放、高效、透明的全产业链服务平台,打造共建、共享、共赢的产业商业新生态,搭建“陈皮村青

年创业平台”,吸引青年人才投身新会陈皮产业发展。

中国农业银行江门新会支行代表向在场嘉宾详细介绍“陈皮村标准仓储质押贷款业务”。据悉,该业务以标准化仓储的陈皮为质押物,为新会陈皮持有者提供灵活、便捷的融资渠道,旨在缓解企业资金周转压力,激活存量陈皮资产的经济价值,为产业发展提供金融保障。

活动现场还举行了“新会陈皮溯源体系共建”战略合作签约仪式。新会海关综合技术服务中心与新会陈皮村正式签约,双方将在陈皮品质检测、溯源技术应用等方面开展深度合作。

新会区自媒体联盟 助力“百千万工程”共创行动正式启动 讲好新会故事

江门日报讯(记者/简家琳)8月28日,新会区自媒体联盟助力“百千万工程”共创行动启动仪式在会城茶坑村举行,各镇(街)代表、自媒体工作者及网络达人齐聚一堂,共同开启镜头记录时代、用创意赋能乡村的新篇章。

三农主播等多领域的网络达人纷纷表示,将努力讲好新会故事,深度融入区域发展,让新会的陈皮香、侨乡韵和产业兴通过镜头传遍四海。

据了解,新会区自媒体联盟以“政府搭台+联盟运作+内容共创”为路径,搭建起沟通交流、资源共享的平台,让自媒体力量深度参与区域发展,为新会开展“百千万工程”宣传造势、吸引流量。

新会区“百千万工程”指挥部有关负责人表示,自媒体的传播优势能进一步提升“百千万工程”的公众可见度,搭建产销桥梁,赋能乡村振兴,助推新会城市魅力加速“出圈”。接下来,新会区自媒体联盟将持续发挥作用,通过优质内容创作、直播带货、文旅宣传等方式,不断提升新会特色产业与文旅资源的知名度,为“百千万工程”的深入推进和新会高质量发展注入新动力。

浪漫七夕 缘定今生 新会72对新人喜结连理



江门日报讯(文/图 记者/简家琳)8月29日,七夕当天,新会区民政局婚姻登记处洋溢着喜庆与浪漫的氛围,72对新人选择在这一天领取结婚证,携手迈入人生新阶段。

上午10时许,在新会区民政局婚姻登记处,一对对新人的脸上都洋溢着幸福的笑容。不少新人表示,选择在七夕完成领证仪式,更有纪念意义。“七夕有着特别美好的寓意,选择这一天来领证,希望两个人可以幸福快乐地生活下去。”新人张小姐及其丈夫说道。

新会区总工会创新助学活动 科普助志点亮学子科学梦

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/郭景云 黄泽彬)8月28日,新会区总工会在新会区气象局防灾减灾科普馆举办2025年“金秋助学”活动,同时开展气象知识科普实践。70余名受助学子及其家长共同参与了一场别开生面的“助学+科普”之旅。

活动中勉励学子:“求学之路需脚踏实地,既要树立明确目标,也要在实践中锤炼真知。希望你们始终保持对世界的好奇与热爱,努力成长为兼具人文关怀与科学素养的时代新人。”

崖门渔港海鲜码头试业 食客现场品尝最“鲜”滋味

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)“这里离码头近,海鲜特别新鲜!”昨日,提着刚买的蟹和虾,来自珠海的市民梁女士高兴地表示。崖门渔港海鲜码头于8月28日正式试业,连日来,崖门渔港海鲜码头以丰富的海鲜品类及便捷的加工服务,迅速成为市民游客采购海鲜的热目的地。



海鲜码头摊位的新鲜渔获吸引众多市民游客前来选购。

据了解,崖门渔港海鲜码头项目位于崖南社区核心地段,总投资超3000万元。海鲜码头内的摊位上,海鲜种类丰富,虾、蟹、贝、鱼等一应俱全,吸引众多市民游客前来选购。“我们看中了这里的地理位置。出海捕捞回来的海鲜,可以立即送到摊位上,新鲜度绝对有保障!”首批进驻的商户乐哥一边整理刚到的海鲜,一边介绍道。此外,崖门渔港海鲜码头内还有餐饮加工服务。清蒸、爆炒、椒盐、刺身……食客可根据喜好选择烹饪方式,现场品尝最“鲜”滋味。

崖门镇坐拥咸淡水交界的独特水域环境,出产的海鲜肉质鲜甜,远近闻名。海鲜码头不仅延续了当地海鲜的优良品质,更凭借丰富多样的品类选择,让市民游客轻松找到自己喜欢的海味。据悉,该码头未来还将建设海鲜食街、智慧停车场、专业冷库、便民商超等配套设施,为市民游客提供更全面的服务。

发力智能制造与绿色转型 新会中集获评国家级5G工厂

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/杨焯琪)近日,工业和信息化部公布《2025年5G工厂名录》,广东新会中集特种运输设备有限公司(以下简称“新会中集”)凭借“5G+智能制造”领域的深度融合与创新实践入选,标志着其在数字化转型与新质生产力培育方面走在前列。

集实现多个生产场景的突破性应用。以集装箱粉末涂料自动涂装系统为例,全线配置300余支自动喷枪,可完成整箱无死角喷涂,全程实现VOCs、废水、固废“三废为零”,显著提升绿色低碳制造水平。

同时,新会中集依托5G网络无线化优势,打造模块化、柔性化装备集成线车间,可灵活适配多规格、小批量、短交期的特种运输设备定制需求,有效增强市场响应能力与智能制造韧性。

此外,新会中集还大力推动人才与绿色生产协同发展,已累计培养50余名复合型数字化人才,为持续推动数字化转型提供智力支撑。近年来,企业以新质生产力为核心战略,全面建设5G专网,实现设备、物料、人员与系统间的高效协同,先后获评“江门市制造业数字化转型标杆示范车间”“江门市工业互联网标杆示范项目”及“国家级绿色工厂”。

标识“小可爱”友好大世界 新会视觉标识传递儿童友好理念

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/区妇联)“五彩童年 昂扬同行”“儿童友好社区”……近日,在新会的社区、公园、广场等场所,一批精心设计的儿童友好视觉标识悄然亮相,为城市公共空间增添了一份童趣与活力,让儿童友好的理念更加可见可感可及。

据和“白鹭”合影!”标识一经推出,便吸引了众多孩子前来参观打卡。



据了解,新会区不断推进适老化改造工作,在启超公园、葵湖公园、名人广场增设儿童友好视觉标识系统,融入江门市儿童友好城市IP形象“乔乔”“嘟嘟”,嵌入文化知识、新会名人名言等,让儿童友好理念更加具象化。

而在省级儿童友好基地——小鸟天堂国家湿地公园,新推出的互动式打卡标识,成为一大亮点。该标识巧妙融合榕树、白鹭等元素,打造儿童友好拍照打卡点,让儿童友好理念深入人心。“妈妈,我要和白鹭合影!”标识一经推出,便吸引了众多孩子前来参观打卡。

众城碧桂园社区作为新会儿童友好社区,始终将儿童友好建设理念贯穿于社区建设中。该社区开展“我心目中的碧桂园社区”绘画作品征集活动,并将孩子们的画作放入社区宣传栏。而新施划的地面彩绘游戏图,不仅用色彩打造了童趣空间,还丰富了社区儿童的游乐活动场所。

接下来,新会区妇联将继续推进儿童友好视觉标识建设,在新推进的公园适老化改造、基地建设、社区升级中,增设更多儿童友好视觉标识,进一步拓展儿童友好空间。

小鸟天堂国家湿地公园的互动式打卡标识成为景区热门“打卡点”。